1.Zachowanie podmiotów prawa, dokonane bez zamiaru wywołania skutków prawnych nazywamy:

a) aktami prawnymi

b) czynami

c) zdarzeniami

d) konfliktami

2. Zdarzenia wywołane w zamiarze spowodowania skutków prawnych nazywamy

a) czynami

b) czynami konstutywnymi

c) aktami prawnymi

3.Niepodważalny nakaz państwa, od wypełnienia którego nie można się uchylić zawierają

a) normy dyspozytywne

b) normy generalne

c) normy imperatywne

d) normy moralne

4. Ustalenie normy prawnej odnoszącej się do danego stanu faktycznego to

a) egzekucja prawna

b) kwalifikacja prawna

c) jurysdykcja

d) przestrzeganie prawa

5. Wykładnia doktrynalna prawa jest

a) dokonywana przez organ państwowy

b) zawarta jest w naukowej literaturze prawniczej

c) dokonywana przez Trybunał Konstytucyjny

d) zawarta jest w prawniczych monografiach, artykułach, głosach

6. Podmiotami stosunków cywilno – prawnych są

a) osoby fizyczne

b) osoby fizyczne i osoby prawne

c) jednostki posiadające osobowość prawną

d) osoby fizyczne, osoby prawne i jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej

7. Skarb państwa to:
a) Ministerstwo Skarbu Państwa

b) państwo na płaszczyźnie prawa
c) system organów państwowych

d) osoba prawna

8. Osoba prawna powstaje 

a) przez wpis do właściwego rejestru

b) na podstawie decyzji administracyjnej

c) na podstawie zarejestrowania statutu we właściwym urzędzie administracji

9. Skarb Państwa

a) ponosi odpowiedzialność za państwowe osoby prawne

b) nie ponosi odpowiedzialności za państwowe osoby prawne, chyba że przepis szczególny nie stanowi inaczej

c) państwowe osoby prawne ponoszą odpowiedzialność za Skarb Państwa

10 Zdolność prawną nabywa się:

a) z chwilą ukończenia pełnoletności

b) z chwilą urodzenia

c) z chwilą ukończenia 13 lat

d) z chwilą poczęcia

11. Osoba, która ukończyła 12 lat

a) ma zdolność prawną

b) może rozporządzać swoim wynagrodzeniem

c) może zostać ubezwłasnowolniona

d) może zostać uznana za zmarłą

12. Zdolność do czynności prawnych

a) przysługuje wszystkim polskim obywatelom

b) gaśnie wraz ze śmiercią człowieka

c) nabywa ją każdy z chwilą urodzenia

d) oznacza możliwość bycia stroną umowy

13. Ubezwłasnowolnienie

a) jest to pozbawienie zdolności prawnej mocą orzeczenie sądowego

b) może być orzeczone wyłącznie w stosunku do osób pełnoletnich

c) powoduje utratę lub ograniczenie zdolności do czynności prawnych

d) częściowe jest orzekanie wobec osób, które ukończyły 13 lat

14. Do przesłanek ważności czynności prawnych zaliczamy
a) posiadanie zdolności prawnej oraz zdolności do czynności prawnych

b) posiadanie zdolności do czynności prawnych, niesprzeczność z ustawą i zasadami współżycia społecznego, określoną formą prawną, brak wad

c) niesprzeczność z obowiązującym prawem

15. Nieodzowną przesłanką każdej czynności prawnej jest

a) oświadczenie woli

b) wydanie rzeczy

c) przeniesienie prawa

d) zapłata

16. Norma prawna charakteryzuje się następującymi cechami

a) ma charakter ogólny, dwustronny, zagwarantowana jest przymusem państwowym

b) ma charakter ogólny

c) ma charakter dwustronny

d) jest elementarną częścią ustawy, rozporządzenia

17. Przepisem prawnym jest

a) dyspozycja normy prawnej

b) norma prawna

c) elementarna część ustawy lub innego aktu prawnego

d) artykuł, paragraf, punkt, wstęp
18. Zdarzenie prawne to:

a) narodziny człowieka

b) śmierć człowieka

c) wydanie wyroku rozwodowego

19. Delikt to:

a) czyn niedozwolony

b)szkoda majątkowa

c) naprawienie szkody

20. Naprawienie szkodu następuje poprzez:

a) restytucję pieniężną

b) realizację tytułu egzekucyjnego

c) realizację umowy jednostronnej

d) restytucję naturalną oraz restytucję pieniężną

21. Istnieją następujące rodzaje odpowiedzialności deliktowej 
a) tylko odpowiedzialność na zasadzie winy

b) tylko odpowiedzialność na zasadzie ryzyka

c) odpowiedzialność na zasadzie ryzyka, na zasadzie wint i na zasadzie współżycia społecznego

22. Vis major to

a) czynnik uwalniający od odpowiedzialności cywilnej
b) zdarzenie nagłe zewnętrzne, nieprzewidywalne

c) zdarzenie przewidywalne

d) zdarzenie zaplanowane

23. Szkoda majątkowa obejmuje

a) ujemne przeżycia związane zdarzeniem powodującym szkodę

b) zadośćuczynienie za krzywdę

c) stratę

d) utracone korzyści

24. Restytucja naturalna to

a) zadośćuczynienie za krzywdę

b) naprawienie szkody, polegające na zapłacie odszkodowania w rzeczach oznaczonych co do gatunku

c) naprawienie szkody, polegające na zapłacie odszkodowania pieniężnego

d) naprawienie szkody, polegające na przywróceniu rzeczy do stanu poprzedniego

25. Zadośćuczynienie za krzywdę

a) jest naprawieniem szkody majątkowej

b) jest naprawieniem szkody niemajątkowej

c) przysługuje w każdym przypadku wyrządzenie krzywdy

d) przysługuje w nielicznych przypadkach, wyraźnie określonymi przepisami

26. Źródłami powszechnie obowiązującego prawa są: 

a) konstytucja, ustawy, ratyfikowane umowy międzynarodowe, rozporządzenia, akty prawa miejscowego

b) ustawy i rozporządzenia

c) ustawy i inne przepisy prawne
d) ustawy i akty prawa miejscowego

27. Na mocy konstytucji uzyskałeś uprawnienia

a) skargi do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka

b) skargi konstytucyjnej do Sądu Najwyższego
c) skargi do Trybunału Stanu

d) skargi konstytucyjnej do Trybunału Konstytucyjnego

28. Suwerenem Rzeczpospolitej jest naród

a) prawda

b) fałsz

29. Użytkowanie wieczyste jest prawem niezbywalnym

a) prawda

b) fałsz

30. Zasada lex retro non agit oznacza że

a) ustawa późniejsza uchyla wcześniejszą

b) nie ma przestępstwa bez ustawy

c) akt normatywny odnosi się jedynie do tych stosunków, które powstawały po jego wejściu w życie

d) akt prawny musi być należycie ogłoszony

31. Posiedzenie sejmu zwołuje 

a) konwent seniorów

b) marszałek sejmu

c) prezydium sejmu

d) prezydent, ale tylko pierwsze posiedzenie sejmu nowej kadencji

32. Inicjatywę ustawodawczą posiadają
a) Senat, Prezydent, Rada Ministrów

b) grupa co najmniej 15 posłów

c) grupa 100 000 obywateli mających prawo wybierać do Sejmu

d) grupa 50 000 obywateli mających prawo wybierać do Sejmu

33. Preambuła to:
a) glosa
b) deklaracja legislatywy

c) wstęp

d) kwerenda
34. Warunkiem wejścia w życie ustawy jest

a) jej opublikowanie w Internecie

b) ogłoszenie w Telegazecie

c) opublikowanie w dzienniku promulgacyjnym

d) podpisanie przez Marszałka Sejmu

35. Veto Prezydenta Sejm może odrzucić

a) kwalifikowaną większością 2/3 głosów

b) kwalifikowaną większością ¾ głosów

c) kwalifikowaną większością 2/5 głosów

d) kwalifikowaną większością 3/5 głosów

36. Organem ratyfikującym umowy międzynarodowe jest:

a) Sejm

b) Senat

c) Prezydent

d) Rada Ministrów

37. Rozporządzenie wydaje się

a) w celu wykonania ustawy

b) tylko na podstawie delegacji ustawowej

c) w każdej istotnej sprawie

d) w celu zmiany ustawy

38. Organami ustawodawczymi wg Konstytucji są

a) Sejm, Senat, Prezydent

b) Sejm, Senat

c) Sejm, Senat, Prezydent i Rada Ministrów

d) Senat i Prezydent
39.Roszenie windyfikacyjne służy każdemu obywatelowi

a) prawda

b) fałsz

40. Przedmiotem depozytu sądowego są

a) pieniądze polskie i zagraniczne

b) zwierzęta gospodarcze

c) dokumenty i kosztowności

d) nieruchomości

41. Ustrój Rzeczypospolitej Polskiej opiera się na zasadzie

a) podziale i równowadze władzy ustawodawczej , władzy wykonawczej, władzy sądowniczej

b) na równowadze władzy ustawodawczej, władzy wykonawczej, władzy sądowniczej

c)  na podziale władzy ustawodawczej, władzy wykonawczej, władzy sądowniczej

42. Akty normatywne ogłaszane w dziennikach promulgacyjnych wskazuje:

a) Rzeczpospolita

b) Dziennik ustaw

c) Monitor prawniczy

d) Monitor Polski
43. Stosunki cywilno-prawne reguluje 
a) zainteresowane strony

b) prawo pracy

c) prawo cywilne

d) prawo administracyjne

44. Rękojmia wiary publicznej ksiąg wieczystych jest wyłączona

a) jeśli nabywca działał w złej wierze

b) jeśli rozporządzenie było nieodpłatne

c) jeżeli wpisano ostrzeżenie

45. Księgi wieczyste prowadzone są przez 

a) urzędy miasta i gminy

b) urzędy rejonowe

c) urzędy wojewódzkie

d) sądy rejonowe

46. Umowa o oddanie gruntu w użytkowanie wieczyste może być zawarta na okres

a) od 20 do 99 lat

b) od 40 do 100 lat

c) od 40 do 99 lat

d) od 40 do 90lat

47. Odmowa przedłużenia użytkowania wieczystego jest możliwa

a) w każdym przypadku

b) tylko wówczas, gdy właścicielowi grunt jest rzeczywiście potrzebny

c) tylko ze względu na ważny interes publiczny

d) nie ma takiej możliwości

48. Budynek trwale z gruntem związany może być

a) odrębną nieruchomością, jeżeli przepisy tak stanowią

b) częścią składową

c) odrębną rzeczą ruchomą

d) przynależnością

49. Do praw rzeczowych zaliczamy

a) prawo własności

b) prawo własności, użytkowanie wieczyste, ograniczone prawa rzeczowe

c) wszelkie prawa przysługujące osobom fizycznym i osobom prawnym

d) tylko  prawa do rzeczy nieruchomych
50. Prawo własności 

a) jest chronione w drodze powództwa negatoryjnego

b) może być nabyte w sposób pochodny
c) należy do ograniczonych praw rzeczowych

d) jest chronione w drodze powództwa posesoryjnego

51. Zniesienie współwłasności nie może nastąpić przez sprzedaż rzeczy wspólnej

a) prawda 

b) fałsz

52. Pochodnym nabyciem własności jest

a) spadek

b) zasiedzenie

c) znalezienie

d) darowizna

53. Termin zasiedzenia nieruchomości w dobrej wierze wynosi

a) 10 lat

b) 20 lat

c) 30 lat

d) 40 lat

54. Ochronie posiadania służy

a) powództwo windykacyjne

b) powództwo posesoryjne

c) powództwo negatoryjne

d) samopomoc

55. Dodatkowym zastrzeżeniem umownym jest:

a) umowne prawo odstąpienia

b) zaliczka

c) kara umowna

d) zadatek

56. Zawarcie umowy przedwstępnej powoduje możliwość

a) sądowego domagania się zawarcia umowy

b) domagania się odszkodowania z tytułu nie zawarcia przyrzeczonej umowy
c) nie przysługują żadne powyższe uprawnienia
57. Wykonania zobowiązania powoduje

a) powstania nowego stosunku prawnego

b) obowiązek zapłaty

c) jego wygaśnięcie

d) konieczność świadczenia

58. Pokwitowanie to dowód

a) spełnienia świadczenia przez dłużnika

b) oznaczenie świadczenia

c) pisemne żądanie zwrotu długu

d) odstąpienie od umowy

59. Zakres odpowiedzialności dłużnika z tytułu nienależycie wykonanej umowy

a) jest określony w przepisach kodeksu cywilnego

b) może być dowolnie ukształtowany w umowie

c) nie jest określony przepisami i musi wynikać umowy

d) jest określony w przepisach i może być w drodze umowy ograniczony

60. Z wadą prawną rzeczy sprzedanej mamy do czynienia wtedy, gdy

a) ma ona cechy zmniejszające jej wartość bądź użyteczność

b) nie ma właściwości, których istnieniu sprzedawca zapewnił kupującego

c) rzecz stanowi własność innej osoby
d) rzecz jest obciążona prawem osoby trzeciej

61. Otwarcie spadku oznacza moment

a) otwarcie testamentu

b) wydanie postanowienia o nabyciu spadku

c) śmierci spadkodawcy

d) w którym spadkobiercy dowiedzieli się o śmierci spadkodawcy

62. W skład spadku wchodzą

a) wszelkie prawa i obowiązki

b) prawa i obowiązki o charakterze cywilno prawnym

c) długi związane z pogrzebem spadkodawcy

63. Przyjęcie spadku z dobrodziejstwem inwentarza oznacza

a) odpowiedzialność za odziedziczone długi do wartości ustalonego w inwentarzu stanu czynnego spadku

b) pełną odpowiedzialność za długi spadkowe

c) odpowiedzialność za długi powstałe w ostatnim roku życia spadkodawcy

d) odpowiedzialność za powstanie po nabyciu spadku

64. Skarb Państwa nie może odrzucić spadku 

a) prawda

b) fałsz

65. Spadek nabywamy
a) ex lege z mocy prawa

b) na podstawie aktu notarialnego

c) na mocy orzeczenia sądowego

66. Przesłanką rozwodu wg Kodeksu Rodzinnego jest

a) zupełny i trwały rozkład pożycia

b) zupełny rozkład pożycia

c) trwały rozkład pożycia

d) pełny rozpad małżeństwa

67. Aby uznać dziecko poczęte potrzebna jest

a) zgoda ojca

b) zgoda sądu

c) zgoda matki

68. Wspólność majątkowa między małżonkami powstaje

a) z  mocy orzeczenia sądowego

b) z chwilą zawarcia małżeństwa

c) na mocy umowy miedzy małżonkami

d) na podstawie intercyzy między małżonkami


69. Przesłanką rozwodu wg Kodeksu Rodzinnego jest

a) zupełny rozkład pożycia

b) trwały rozkład pożycia

c) zupełny i trwały rozkład pożycia

d) pełny rozpad małżeństwa

70. Sądami powszechnymi w Polsce są

a) sądy rejonowe i wojewódzkie

b) sądy powiatowe, sądy okręgowe, sądy wojskowe

c) sądy rejonowe, sądy okręgowe i sądy apelacyjne

d) sądy grodzkie, sądy rejonowe, sądy wojewódzkie

71. Właściwość rzeczowa pozwala ustalić

a) czy sprawa w pierwszej instancji powinna być rozstrzygana przez sąd rejonowy czy sąd okręgowy

b) czy sprawa powinna być rozstrzygana w miejscu siedziby pozwanego

c) czy sprawa powinna być rozstrzygana w miejscu położenia spornej rzeczy

72. Podstawą egzekucji jest

a) tytuł sądowy

b) tytuł prokuratorski

c) tytuł komorniczy

d) tytuł wykonawczy

73. Wyróżniamy egzekucje

a) świadczeń pieniężnych

b) świadczeń niematerialnych

c) świadczeń rzeczowych

d) świadczeń niepieniężnych

74. Gospodarczym celem zastawu jest

a) zabezpieczona wierzytelność

b) wpis do rejestru gospodarczego

c) wykup weksla

75. Na zasadach określonych w kodeksie karnym odpowiada ten, kto popełnił czyn zabroniony po ukończeniu 
a) lat 18

b) lat 17

c) lat 21

d) lat 16

76. Przestępstwem jest 

a) zbrodnia albo występek

b) zbrodnia albo wykroczenie

c) występek albo wykroczenie

77. Zamach w przypadku obrony koniecznej musi być

a) rzeczywisty

b) skierowany przeciw życiu ludzkiemu

c) bezprawny

d) poważny

78. Okolicznością wyłączającą bezprawność czynu jest

a) działanie pod wpływem alkoholu

b) stan wyższej konieczności

c) tylko usiłowanie

d) błąd faktyczny

79. Kara grzywny wymierzana jest w wysokości

a) od 40 do 80 stawek

b) od 10 do 360 stawek

c) od 50 do 100 000 zł

80. Zabezpieczenia wierzytelności mogą być

a) osobowe i prawne

b) materialne i niematerialne

c) osobowe i rzeczowe

d) sądowe i notarialne

81. Pełnomocnictwo szczególne umocowuje

a) do czynności zwykłego zarządu

b) do poszczególnych czynności

c) do pewnego rodzaju czynności

d) do wszystkich czynności

82. Kwalifikacją prawną danego stanu faktycznego jest

a) ustalenie stanu faktycznego

b) wybór normy i przepisów prawnych obowiązujących w danym stanie faktycznym

c) subsumcja wiążąca ustalenie konsekwencji prawnych

83. System źródeł prawa jest określony

a) rozporządzeniem Rady Ministrów

b) uchwałą Sejmu

c) Konstytucją
84. Szczególną mocą, szczególną treścią, szczególną formą wyróżnia się

a) kodeks

b) Konstytucja

c) umowa międzynarodowa

d) ustawa

85. Uchylenie aktu prawnego następuje przez

a) jego przepisy przejściowe

b) jego przepisy legislacyjne

c) jego przepisy derogacyjne

86. Podmiotem stosunku prawnego jest
a) tylko osoba fizyczna

b) osoba fizyczna i osoba prawna

c) osoba fizyczna, osoba prawna, jednostka organizacyjna nie posiadająca osobowości prawnej

d) tylko osoba prawna

87. Vacatio legis to

a) spoczywanie ustawy

b) okres bezprawia

c) trzecie czytanie

88. Hipoteka może być ustanowiona na

a) rzeczach ruchomych i nieruchomościach

b) nieruchomościach

c) prawach

89. Pełnomocnictwo powstaje na mocy

a) umowy

b) orzeczenia organu administracyjnego

c) ustawy

d) orzeczenia sądowego

90. Odpowiedzialność ze stosunku zobowiązaniowego

a) deliktowa

b) administracyjna

c) kontraktowa

91. Szczególny rodzaj sprzedaży to

a) sprzedaż obwoźna

b) sprzedaż na raty

c) prawo zatrzymania

d) omowa poza lokalem przedsiębiorstwa

92. W umowie sprzedaży z tytułu rękojmi odpowiada

a) sprzedawca

b) kupujący

c) producent

d) solidarnie sprzedawca i konsument

93. Czy wysokość odsetek w umowie strony

a) nie mogą określić

b) musi określić ustawa

c) mogą określić w umowie

94. Czy ważna jest czynność prawna, jeżeli umowę zawarto o świadczenie niemożliwe

a) tak

b) nie

c) czasami

95. Podział na oznaczone co do gatunku i co do tożsamości dotyczy

a) praw

b) rzeczy

c) czynności

96. Rzecz przynosi pożytki

a) naturalne, cywilne prawa

b) tylko naturalne

c) tylko cywilne

97. Sposoby nabycia prawa własności dzielą się na 

a) pierwotne i pochodne

b) tylko pierwotne

c) pierwotne i zasiedzenie

98. Wyróżniamy dwie formy współwłasności

a) łączną i ułamkową

b) jednolitą i proporcjonalną

c) tylko jednolitą i łączną

99. Czy rzecz ruchomą można nabyć przez zasiedzenie

a) nie

b) tak, ale tylko w dobrej wierze

c) tak, zawsze

100. Znaleźne wynosi

a) 5%

b) 15%

c) 10%

d) 20%

101. Służebność wyróżniamy

a) gruntowe i osobiste
b) tylko gruntowe

c) prawne i rzeczowe

102. Rękojmię wiary publicznej mają

a) księgi wieczyste

b) księgi hipoteczne

c) księgi sądowe i gruntowe

19. Na mocy Konstytucji RP uzyskałeś uprawnienia do:

a) skargi do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka

b) skargi konstytucyjnej do Sądu Najwyższego

c) skargi konstytucyjnej do Trybunału Konstytucyjnego

20. Rzeczami w rozumieniu prawa cywilnego są:

a) nie wyodrębnione przedmioty materialne

b) wyodrębnione przedmioty niematerialne

c) wyodrębnione przedmioty materialne

21. Skarb Państwa to:

a) osoba prawna

b) Państwo na płaszczyźnie prawa

c) System organów państwa

22. Skarb Państwa może nie przyjąć spadku

a) prawda

b) fałsz

23. Zawarcie umowy przedwstępnej powoduje możliwość:

a) sądowego domagania się zawarcia przyrzeczonej umowy

b) domagania się odszkodowania z tytułu nie zawarcia przyrzeczonej umowy

c) nie przysługują żadne powyższe uprawnienia

24. Przestępstwem jest 

a) zbrodnia albo występek

b) zbrodnia albo wykroczenie

c) występek albo wykroczenie

25. Zdolność prawna: OD POCZĘCIA
26. Vis Major: SIŁA WYŻSZA

27. Prawo do zachowku przysługuje:

· Zstępnym, małżonkowi, rodzicom spadkodawcy

28. Decyzje jakie spadkobierca może podjąć wobec spadku

· przyjąć spadek bez ograniczenia odpowiedzialności za długi

· przyjąć spadek z ograniczeniem odpowiedzialności za długi

· odrzucić spadek

29. Powołanie do spadku może opierać się na 

· testamencie

· ustawie

30. Zdolność ustawodawcza należy do:

a) posłów

b) senatorów

c) 100 tys. Obywateli

d) prezydenta

e) Rady ministrów

31. Ograniczoną zdolność do czynności Prawnych mają:

osoby, które nie ukończyły 13 lat

osoby ubezwłasnowolnione

Pełna zdolność:

Ukończenie 18 lat

Dziewczyna ukończone 16 lat i wyszła za mąż

